



## Русская народная игрушка-дудочка

Дудочка – это одна из разновидностей народных, духовых музыкальных инструментов. Дудки нередко использовались в музыкальной культуре русского народа. Несмотря на скромные музыкальные возможности, такой инструмент на протяжении уже нескольких веков пользуется огромной популярностью. Простые музыкальные инструменты используют с раннего детства для развития ребенка.

Изначально этот музыкальный инструмент использовали преимущественно пастухи, с их помощью подзывали и контролировали скот. Немного позднее дудочки вошли и в бытовую жизнь и стали общедоступным развлечением. Ни один праздник или ярмарка не обходились без исполнения народного ансамбля, где, конечно же, среди прочих народных инструментов использовали всевозможные дудки и флейты. Нередко упоминание о народном инструменте присутствуют и в известных пословицах и поговорках.

Дудочка имеет самую простую конструкцию – это обычная трубка со свистком и отверстиями. По размеру, конструкции, форме, внешнему оформлению и материалам изготовления дудочки различны. Стандартный размер дудочки для детского творчества составляет 20 см. Традиционно дудочки изготавливают из дерева. Деревянные игрушки никогда не стареют, срок их службы достаточно большой. Кроме того, родители отдают предпочтение таким игрушкам, т.к. дерево – натуральный материал, который полностью безвреден для ребенка. Такие игрушки изящно выглядят даже без красочного покрытия. Мастера деревообработки тщательно обрабатывают музыкальный инструмент от заноз и сколов, тщательно отшлифовывают готовое изделие, выдалбливают и высверливают отверстия. Для украшения готовые дудочки вручную расписывают национальными узорами или украшают цветочками. Для изготовления музыкальных инструментов используют древесину ясеня, липы, ели, сосны.



Дудочки нередко используют родители в качестве игрушки для маленьких детей, простые движения позволяют издавать различные свистящие звуки, что так нравится малышам. Это простая и полезная игрушка для развития творческих способностей ребенка, способствует развитию слуховых и музыкальных способностей, чувства ритма, мелкой моторики и координации рук. Такой простой в исполнении музыкальный инструмент помогает тренировать внимание, память и воображение, воспитывает чувство прекрасного, прививает любовь к музыке.



Использованная литература: <https://www.igrushki.ru/igrushkapedia/igrushka-svistulka.html>